

# 阿隆索将出任皇马主帅

◎本报综合消息 北京时间昨晚，据意大利媒体 Here We Go 报道，43 岁的哈维·阿隆索将成为皇家马德里新任主帅。

皇马现任主帅安切洛蒂本周将举行一个特别的告别仪式，之后阿隆索时代就开始了。皇马高层计划让阿隆索和他的团队从 6 月 1 日开始工作，第一步是备战 6 月举行的世俱杯。

阿隆索此前宣布，本赛季结束后提前卸任，不再担任勒沃库森主帅。在执教勒沃库森的 3 个赛季里，他带领球队夺得了 3 座冠军奖杯，包括队史德甲首冠。

阿隆索是西班牙籍主帅，球员时期曾效力过皇家社会、利物浦、皇马以及拜仁等队。他于 2022 年 10 月正式成为勒沃库森一线队主帅，执教球队至今，他带领球队夺得一次德甲冠军、一次德国杯冠军以及一次德国超级杯冠军。

毫无疑问，阿隆索是勒沃库森建队 121 年历史上最成功的主教练。他接手球队时，勒沃库森在 2022—2023 赛季德甲前 8 轮仅积 5 分，排名倒数第二。但 2023—2024 赛季，阿隆索便带领球队斩获了德甲联赛至高荣誉。



从 6 月 1 日起，43 岁的哈维·阿隆索将成为皇家马德里新任主帅。

阿隆索个人的执教风格也相当鲜明。在勒沃库森，深谙传控思想的阿隆索并未盲目追求控球，而是将塞瓦内时代的 4231 主打阵型调整为 343 体系，必要时回撤为 523，打造三中卫体系夯实防守。

皇马目前阵容存在缺陷，后防无人，中场缺少组织核心，阿隆索

极有可能复制在勒沃库森时的三中卫阵型。

在带队成绩、技战术打磨、育人建队等诸多层面，阿隆索都有过人之处，球员时代在托沙克、贝尼特斯、穆里尼奥、安切洛蒂、瓜迪奥拉和阿拉贡内斯、博斯克等诸多名帅身上汲取过营养的他，已经展现

出成为顶级豪门名帅的潜力。

球员时期，皇家马德里就是阿隆索效力时间最长的俱乐部，这名昔日的中场大师曾代表皇马出战过 236 场比赛，贡献过 6 个进球和 31 次助攻。阿隆索还曾随皇马夺得过欧冠冠军、西甲冠军以及国王杯冠军。

## 飞碟 中国队首夺世界杯 多向混团金牌

◎新华社北京 5 月 12 日电 2025 年国际射联飞碟世界杯塞浦路斯站当地时间 11 日落幕，齐迎/张紫熹为中国队首夺飞碟多向混合团体世界杯冠军。

齐迎/张紫熹当天在资格赛中通过加赛以第二名的身份闯进决赛，对手是波兰组合帕谢尔/布斯基/贝纳尔。决赛中 19 岁小

将张紫熹发挥极为出色，她在第二组和第三组均打出 5 发全中，帮助中国队 25 比 24 领先。齐迎在第四组同样 5 发全中，随后张紫熹在第五组再度 5 发全中，中国组合最终以 42 比 39 击败对手，夺得冠军。

本站比赛中，车雨霏为中国队夺得飞碟女子双向铜牌。

## 沙滩足球

### 巴西队第七次夺世界杯冠军

◎新华社塔那那利佛 5 月 11 日电 2025 国际足联沙滩足球世界杯 11 日晚在塞舌尔首都维多利亚落下帷幕。巴西队在决赛中以 4 比 3 击败白俄罗斯队，成功卫冕，捧起队史第七座沙滩足球世界杯冠军奖杯。

此役双方开赛便展开激烈进攻。巴西队凭借丰富经验和个人能力掌控节奏，在第二节初段以 3 比 1 领先。但白俄罗斯

队展现出极强韧性，在末节中段连续打进两球，将比分扳平。最后的决胜时刻，巴西球员罗德里戈抓住机会，以一记大力抽射为本队打入制胜球。

首次闯入决赛的白俄罗斯队虽败犹荣，创造历史最佳战绩，展现出强劲上升势头。

当天稍早进行的季军战中，葡萄牙队以 3 比 2 险胜塞内加尔队。

## 西甲

### 巴萨剑指冠军

◎新华社马德里 5 月 11 日电 2024—2025 赛季西班牙足球甲级联赛第 35 轮 11 日展开一场争冠焦点战。巴塞罗那在主场一度 0 比 2 落后的情况下，以 4 比 3 逆转皇家马德里，进一步扩大榜首领先优势。

本场之前皇马位居积分榜第二，落后“领头羊”巴萨 4 分。此役皇马取得梦幻开局，姆巴佩在第 5 分钟罚入自己创造的点球。9 分钟后，皇马在反击中再入一球，姆巴佩单刀赴会推射得手，将比分改写为 2 比 0。

两球落后的巴萨随后展开反扑，在第 19 分钟利用角球机会扳回一城，由埃里克·加西亚近距离头球破门。第 32 分钟，亚马尔禁

区右路一脚精彩的弧线球射门入网，为巴萨扳平比分。两分钟后，佩德里中场断球送出直传，拉菲尼亚得球后推射破门，助主队 3 比 2 反超。

巴萨此后继续猛攻，皇马后防线在第 45 分钟出现失误，拉菲尼亚抓住机会再进一球，半场结束巴萨 4 比 2 领先。

姆巴佩在第 70 分钟接维尼修斯妙传完成“帽子戏法”，让比赛重燃悬念。巴萨此后浪费多次进球良机，险些被皇马在终场前“绝平”，姆巴佩在补时阶段打入一球，但被判越位在先。

本场过后，巴萨在联赛仅剩 3 轮的情况下领先皇马 7 分，距离冠军越来越近。

## 马术

### 中国骑手华天伤退伯明顿大赛

◎新华社伦敦 5 月 11 日电 中国骑手华天日前因在比赛中途肩膀脱臼，未能在英国伯明顿马术大赛上完赛。虽然对此深感遗憾，但他仍对今年其他的参赛计划满怀期待。

此番征战伯明顿，是华天时隔 9 年再次亮相这一五星级大赛，陪伴他参赛的马匹是“三哥骐骥”。“它已经 15 岁了，不太可能为下个奥运周期备战，但真的值得在伯明顿跑上一回。”华天说。

9 日，华天顺利完成了盛装舞步项目，但在 10 日的越野赛中遭遇麻烦。在经过一个需要高高跃起的障碍时，“三哥骐骥”下落时碰到后面的横杆，身子稍微扭了一下，“我的肩膀就是在那

个时候脱臼了，结果我只能像蜘蛛猴一样挂在它身上”。

华天表示，之后他调整好又坐回马鞍上，努力让胳膊复了位，甚至又尝试跳过几个障碍，“那时候因为比赛中的兴奋感，我没太感觉到疼痛，但胳膊实在是无力，甚至不能帮‘三哥骐骥’左转。它真的很棒，帮了我那么多，但我还是觉得继续比赛并不明智，也不安全，所以我停了下来。”

35 岁的华天上赛季结束后接受了右肩手术，但这一次脱臼的是左肩。“左肩以前也脱臼过，但那已经是五六年前的事了，所以我很懊恼今天又发生这种事。现在我必须好好检查一下，看看影响有多大，是不是赛季结束后又要接受手术。”

# 亚奥理事会召开第 45 届代表大会

◎新华社科威特城 5 月 12 日电 亚奥理事会第 45 届代表大会 11 日晚在科威特首都科威特城开幕，国际奥委会主席托马斯·巴赫、前任主席柯丝蒂·考文垂等出席。

巴赫在致辞中动情地表示，亚洲是其任期的“决定性篇章”。他特别提及三届在亚洲举办的奥运盛会——平昌冬奥会、东京奥运会和北京冬奥会是在特殊挑战中的历史性成就，展现了亚洲“事在人人为的精神”。

巴赫当天获颁亚奥理事会功绩勋章，即将于今年 6 月卸任的他坦言：“在我心里，亚洲一直是一个特别的地方。我很感激我们共同经历的美好时刻……今日不说告别，只说后会有期。”

巴赫的主席任期于今年 6 月 23 日奥林匹克日结束，考文垂将于 6 月 24 日正式上任。

亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格通过书面致辞表示，当前亚洲奥林匹克运动处于历

史最佳时期。未来三届亚运会举办地均已确定：2026 年日本爱知一名古屋、2030 年多哈、2034 年利雅得。

亚奥理事会第一副主席霍震霆致辞表示，科威特作为亚奥理事会总部所在地，是“亚洲奥林匹克运动的中心”。他回顾了亚奥理事会数十年的成就，本届大会将“延续团结传统，为亚洲奥运未来铺路”。

中国篮球名宿姚明作为特邀

嘉宾发表演讲，他以自己在悉尼奥运会的经历为例，强调体育拥有打破壁垒的力量。“在悉尼的奥运村里，我曾试图在万人合影中找到自己，尽管我个子很高，但仍然没找到。我意识到个体的渺小与集体的伟大。体育能够为全球青年打破屏障和壁垒。”

本次大会为期两天，后续议程将重点讨论亚洲青少年体育发展、赛事体系优化等议题。

# 铁皮房、土操场，这里有一座“筑梦”摔跤馆

◎新华社石家庄 5 月 12 日电 下午放学之后，河北省保定市莲池区五尧乡南沟头村的一处院落便会热闹起来。孩子们一个个背着书包跑进来，在房前一排小书桌前坐下，6 点左右写完作业，他们就能开始摔跤训练了。

这座院落里有一片 6 亩的土操场，一个 300 多平方米的铁皮房，都是村民白鹤江由一个旧工厂改造而来的。操场上摆满了旧轮胎、大石锁，各种由传统农具改造而来的训练器械，铁皮房的角落里堆满了跤衣。

“我出生在一个回族摔跤世家，从四五岁开始就跟着父亲练习摔跤，主练保定快跤。”69 岁的白鹤江说。

1977 年，白鹤江被选拔至河北省专业队，转练自由式摔跤项目。退役后他回到家乡做生意，但传承摔跤技艺，成了他

心头久久的牵绊。

“大概是在 2010 年，我的孩子们陆续成家了，肩头的担子轻一些了，就想着把摔跤捡起来，免费教村里孩子们摔跤。”白鹤江说。

历经 3 年时间，白鹤江自费十多万元将村里一个废旧工厂进行了改造，在 2013 年春天建成了摔跤馆。

当教练，教孩子，自此成了白鹤江的“主业”。

从一开始，家里人就很支持白鹤江“免费教孩子们摔跤”的想法，但村里也有人担心，不要学费，会不会坚持不下去。

现实和想象确实有所不同，在摔跤馆成立初期，愿意来学的孩子并不多，坚持下来的更少，险些浇灭白鹤江的热情。

“每天放学练两小时，寒来暑往不间断，很多孩子受不了这种苦。有的练了三五天就走了，有的练了半个月就走了，有的甚至练了

半年走了。”白鹤江说。

打印招生宣传单，骑着自行车到周边村子和学校去宣讲，前前后后跑了附近十多个村子……陆续有更多孩子来到了摔跤馆。除了本村的孩子，还有附近南辛庄、北辛庄等村子的很多孩子，都加入了摔跤的学习中。

甩石锁、推花砖、拉滑车、翻轮胎，尽管器械简单，环境简陋，但白鹤江手把手教授摔跤运动的基本功和专项技术，让孩子们的身体素质和运动表现明显提升。

今年 8 岁的孙晨璐家住保定市北二环，摔跤馆在南二环外，两地相距 40 分钟车程。每天放学，妈妈李敬彩都会送她过来，到了摔跤馆，孙晨璐便停不下来，如今她能一口气做 10 多个引体向上，提起 30 公斤的石锁。

李敬彩说：“之前一直没有让她练过体育项目，我是抱着试试看

的想法来找白教练的。孩子很喜欢，已经坚持 8 个月了，身体素质增强了，精气神也不一样了。”

“只要肯练，就会有变化，这没有捷径。”白鹤江说。

在习练摔跤的过程中，很多孩子们懂得了坚持与拼搏的可贵，在摔跤的道路上越走越远。近年来，在白鹤江的指导下，这里先后走出 3 名运动健将，8 名一级运动员，7 名二级运动员，孩子们在国家级、省级、市级各类赛事中摘得 200 多枚奖牌。

在摔跤馆北面有一排瓦房，房间里陈设简陋，但非常整洁。记者看到屋内三面墙上挂满了白鹤江带着孩子们去各地参加比赛的合影，桌上放着多座奖杯。

这是时间的印记，见证着老人多年的坚持。

白鹤江说：“希望能有更多的人了解摔跤，接触摔跤，喜爱摔跤，我觉得现在还不是‘退休’的时候。”

# 文明交通 安全出行

遵守交通法规 关爱生命安全

